

La Crónica Meridional.

Drama liberal independiente y de intereses generales.
Director fundador y propietario FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Año XXXVI

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

Almería. Provincia, un trimestre.

Extranjero.

150 pesetas
5 —
10 —

10 —

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADEANTADO)

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADEANTADO)

ALMERIA. Domingo 10 de Marzo de 1895.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe en la Administración: Reyes Católicos, nº 32 y

34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana a 4 de la tarde.

ANUNCIOS.—40 cént. de pés. linea en la 1^a plana, 20 id. en la

2^a y 10 idem en la 4^a. (Para los suscriptores la mitad.)

Nº 10.448

NUMERO BILLET 5 CENTIMOS

Teléfono núm. 7

DENTICINA AMARILLA

(Véase la 4^a plana.)

GONZALEZ VERA
DENTISTA DE S. M.

Dentro de breves días llegará a esta capital, a encargarse de su gabinete situado en el Paseo del Príncipe.

LO DE CUBA

La insurrección de Cuba no puede por menos de llamar la atención de todo buen español, que no puede ver, sin que allá en el fondo de su alma se levante una llamarada de vergüenza, el desmembramiento de la madre patria de un pedazo de tierra española, de aquella tierra donde plantó el audaz náufrago genovés la bandera de Castilla y nueve años más tarde fundó Velázquez la primera colonia.

Cuba representa para España algo así como una joya querida y a ello contribuye el haber sido sus cordilleras las que hicieron gritar al vigía de la "Santa María", "Tirral", cuando desesperaba la gente de Colón y juzgaban a este un pobre loco.

Los aires embalsamados por sus gigantes cedros, parece que traen a la patria un cariñoso beso, y hay algo allí en aquellas templadas vegas, que a la vez que recuerda la arrogancia española mantiene firme el ardiente carácter de este pueblo caballeresco y noble.

Por eso no puede haber uno solo de nuestros compatriotas a quien no déñe la situación presente y deje de sentir en sus mejillas el calor de la vergüenza que proporciona el temor de perder lo que es nuestro y perderlo por negligencias o desplantes mal entendidos.

Incansables siempre en el deseo de procurar a nuestros lectores el mayor número de noticias con toda la minuciosidad posible y ante el legítimo interés que entraña esta cuestión, interés que se nota

en todos los pueblos y en todas las ciudades, hemos ordenado a nuestro corresponsal en Madrid, que amplie el servicio telegráfico de esta fecha, dándonos cuenta detallada de los sucesos que ocurrían y del resultado que se vaya obteniendo en cuanto al referido asunto respecta.

Sacrificio nuevo es que hacemos; pero con sumo gusto lo llevamos a cabo, por ser en ventaja de nuestros favorecedores a quienes siempre procuraremos LA CRÓNICA tener al corriente de aquellos asuntos que, como el referido, encierran interés para los generales sentimientos.

Aquellos, como nosotros, lamentan el estado que actualmente atraviesa la productiva tierra española en donde arde hoy la hoguera de la insurrección, yes natural esto, pues todos somos españoles y a España pertenece Cuba, esa patria de los dulces cantares que se eleva arrullada por las gigantescas olas del Océano.

Si el sacrificio que hacemos es una carga más para nuestro periodico, no importa; el lector sabrá agradecernoslo y eso nos basta para considerarnos satisfechos.

NUESTRO ALCAÑO.

MADRID 7.
Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Telegramas de Cuba.

Hoy se han recibido los siguientes telegramas:

HABANA 6. (recibido el 7.)—Siguen tranquilas provincias Habana, Pinar Rio Matanzas y Puerto Príncipe.—Partida única Santa Clara en grupos es activamente perseguida, habiéndole hecho fuego dos yecos. Se ha presentado Arango uno de los jefes de ella. Provincia no da importancia a dicha partida. Maestro continua Costa Rica.

HABANA 6. (recibido el 7.)—Partida Matagaz en provincia Santa Clara fue ayer batida en Voladores y Melonez continuando activa persecución. En Cuba el teniente coronel Bosch alcanzó y batío anteayer en Ullaz las partidas reunidas de Periquito Percel y Broochs causando bajas. Hoy debe haberse realizado el movimiento de avance sobre Baire.

Más noticias de Cuba.

El Sr. Flores ha recibido un telegrama de Cuba el que parece que contiene noticias de carácter pesimista.

También se habla á última hora de telegramas de carácter oficial, que dicen que en el movimiento de avance del general Lachambre sobre Baire ha visto tal número de partidas, que estimando insuficientes las fuerzas de que dispone para el ataque del poblado, ha pedido al general Calleja el envío de refuerzos.

Estos rumores han producido sensación en el Salón de conferencias del Congreso, por que confirman que el dominio la insurrección de Cuba ha de costar mucho dinero y tiempo.

El Sr. Sagasta en Palacio.

El Sr. Sagasta estuvo en Palacio a las dos de la tarde, paseando después por la Moncloa.

La visita a Palacio se relacionaba con el nombramiento del general que ha de encargarse del mando del ejército expedicionario, pues todavía se cree en la posibilidad de que marche Martínez Campos.

Conflictos sobre el juzgado de Montilla.

Se complica el conflicto producido entre los Sres. Maura y Marqués de la Vega de Armijo, con motivo de la suspensión del juzgado de Montilla.

En el próximo Consejo el Sr. Maura planteará la cuestión y se insiste en la posibilidad de que el Sr. Armijo dimita la presidencia del Congreso para que la ocupe el Sr. Castelar.

En la conferencia que este celebró ayer con el Sr. Sagasta trataron algo del asunto.

Impresiones pesimistas.

El Sr. Romero Robledo exponía esta tarde en los pasillos del Congreso sus impresiones pesimistas, respecto á la cuestión cubana, haciendo responsable de lo qué allí pasa al general Calleja, no porque sea mal general, sino porque ha tenido desgracia, y a los generales cuando fracasan en el desempeño de su cargo en la guerra, hay que destituirlos.

Jamas se ha visto lo que le pasa al señor Calleja, que en un año ha tenido dos sublevaciones en la isla de Cuba.

Conferencia.

En vista del telegrama que el señor Flores había recibido del marqués de Azeptegua, el Sr. Romero Robledo conferenció con el Sr. Abarzuza para anunciarle que iba a dirigir una pregunta, pero el Sr. Ministro de Ultramar le rogó que no la hiciera.

A la vez el Ministro le leyó el telegrama, diciéndole que el general Lachambre en vista de las fuerzas que ha visto que existen en Baires al comenzar el combate, ha tenido que retroceder hacia Santiago de Cuba, para esperar refuerzos.

Tropas á Cuba.

Dice se que se han dado las órdenes para que el dia 10 marchen 20.000 hombres a Cuba.

Mandarán el ejército expedicionario dos generales de brigada y cuatro coronelos.

Entrevista.

Se le atribuye bastante importancia á la entrevista del general Martínez Campos con la Reina.

Las Cámaras.

En el Senado el Sr. Fabre hizo la pregunta sobre lo del gobierno de los Estados Unidos, con relación a Cuba.

Le contestó el Sr. Sagasta.

Lo demás de la sesión sin ningún interés.

En el Congreso, el marqués de Lema interpeló al gobierno sobre el propio asunto, contestando el Sr. Abarzuza.

Algunas preguntas sin interés.

El Sr. Castelar combatió el dictamen proponiendo que el crédito para gastos de la insurrección de Cuba sea ilimitado.

Contestó el Sr. Rodríguez.—PER-

PEN.

ESCAPAS TRISTES.

Hoy marcharán para los puntos á que han sido destinados, la mayor parte de los reclutas del reemplazo de 1894 que han de ingresar en las filas del ejército.

A qué tristes y conmovedoras escenas da siempre lugar la marcha de los desgraciados jóvenes que, para cumplir los deberes que la patria exige, abandonan sus hogares, la tierra bendita en donde vieron transcurrir felices los primeros años de su vida, esa dulce y serena edad de la infancia no acabarán aún por amargos desengaños, y dan un adiós de despedida al sol puro y resplandeciente que les acarició con sus dorados rayos de luz, al ambiente placido y tranquilo que dio fuerza y lozanía a sus cuerpos y alegrías y gozos interminables a sus espíritus; y lo que es más doloroso que todo esto: separarse del tierno y amante regazo materno, interrumriendo con brusco alejamiento el lazo de sus sentimientos inmaculados de amor y de amistad que acá les ligaron, para marchar alla, lejos, donde reside lo desconocido, a entrar en una institución nobilísima y excelsa sin duda, pero donde la palma gloriosa del heroísmo, esta emoción del fragor horroso de la guerra y solo se alcanza en lucha gigantesca con la muerte!

Dolorosa suerte la de los pobres reclusas, que para ser el baluarte protector de la querida patria, tienen que amarrar con lágrimas el emorgullecedor sentimiento de ser el futuro antemurillo de España! Que así, por estos crueles contrastes, al embate de encontrados afectos, obscurécense las más nobles alegrías; por esta manera triste no puede el reclute que á las filas del ejército marcha, dar expansión al orgullo de ir a ocupar un lugar en la defensa de su

patria, ni puede con todo el generoso entusiasmo de su corazón lanzarse al porvenir; porque en su pueblo dejó girones del alma, seres queridos, cuyo dolor es para él más punzante cien veces que el propio dolor; porque ignora si la imagen de esa madre que sollozando le despidé, volverá á aparecer ante su vista, y porque su suerte futura está llena de dudas, de incertidumbres pavorosas, y no sabe si volverá á respirar la vivificadora atmósfera de su pequeña patria.

Que la providencia prodigue a los jóvenes que ahora marchan á las gloriosas filas del ejército español todo género de prosperidades y dichas para el porvenir!

Los sombreros en los teatros

En la Cámara local de Nueva York se puso hace varios días á discusión un proyecto bien singular, del diputado señor Cutler.

Este defendió su proposición, declarando que era una medida de utilidad pública el que no se permitiese á las señoras llevar sombreros al teatro.

Otro diputado replicó:

De qué se trata aquí? Se trata de una venganza de los solterones. Pero yo entiendo que eso no debe ser tolerado: entiendo que cuando la legislatura se mete á vestir, ó más bien á desnudar á las señoras....

El presidente de la Cámara, dando un fuerte portazo con el malleto.—Llamo al orden al honorable diputado por el condado de Queens, y le recuerdo la dignidad de la Cámara.

Mr. Vacheron.—Señor presidente, estoy en orden, y declaro que cuando la legislatura trata de vestir ó desnudar á los habitantes del Estado, sean hombres ó mujeres, es hora de que se ponga coto á esto y suspendamos la sesión.

El proyecto fué desechado por 56 votos contra 53, habiendo sufrido igual suerte las enmiendas previamente propuestas al mismo.

Una de ellas disponía que en los trenes los caballeros tendrían la obligación de ceder su asiento á las señoras, caso de no haberlos desocupados, prohibiéndose á éstas que dieran las gracias.

Otra enmienda declaraba que perdiera el derecho á su asiento en el teatro, toda persona que en el entreacto saliese á tomar un trago.

INCENDIO EN UN TEATRO.

Veintiún obreros muertos

Ampliamos las noticias de la catástrofe ocurrida en una mina de Setiel Coronada (Huelva), que nos telegrafió nuestro corresponsal.

Ignórase porqué causa tuvo lugar el incendio en la contra mina, donde trabajaban numerosos obreros.

El humo lo invadió todo, cubriendo la estrecha entrada del subterráneo.

Los infelices trabajadores pugnaron por salir al aire libre, huyendo de la asfixia. La confusión fue espantosa: aquella enorme masa de gente se precipitó á la entrada, que, además de ser muy estrecha, hallábase obstruida en aquel terrible momento por dos ó tres wagones cargados de mineral.

Muchos cayeron en tierra ahogados por el humo. Otros pudieron llegar al aire libre, heridos, contusos, estrujados.

El director de las minas de Setiel, señor Gonzalez, acudió al lugar de la catástrofe con muchos obreros, consiguiéndose dominar el incendio.

Comenzóse la extracción de los infelices muertos. La operación se hizo con muchas dificultades y adoptándose grandes precauciones. En dos horas fueron extraídos veintiún cadáveres. Todos los infelices habían muerto por asfixia, y algunos horriblemente magnificados.

Esta catástrofe ha producido en Setiel impresión tristísima.

El gobernador de la provincia, un ingeniero y un médico, han marchado desde Huelva á la zona militar.

CONTRA LA DIFERIA.

Hé aquí la Real orden que ha publicado la Gaceta, y que ayer dimos cuenta, autorizando a las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y particulares, para establecer, bajo dirección facultati-

va, laboratorios de suero antidiáfrico por el procedimiento Behring Roux y sus congénitos, si se descubrieran, con informe del Consejo de Sanidad, y solución especial para cada caso, del Ministerio de la Gobernación.

También se autoriza para aplicar dicho suero, a todos los médicos en condiciones de ejercicio, bajo la inspección del Gobierno, estableciéndose las condiciones siguientes:

I. Para obtener la necesaria autorización del Gobierno, los elaboradores de dichos productos remitirán a este Ministerio la declaración de que los confecionan, expresando el lugar donde tengan instalado el laboratorio, las cuadras o establos para el ganado y demás dependencias necesarias.

A esta declaración se acompañará una muestra del producto, en cantidad suficiente para su análisis y ensayos experimentales.

II. Los médicos que hagan uso de los referidos agentes terapéuticos, enviarán cada primero de mes al subdelegado de medicina de su distrito una papeleta duplicada con relación a cada enfermedad, y un resumen, también duplicado, de los casos que hayan tratado durante el mes anterior, como médicos de cabecera, ajustándose exactamente a la forma que expresan los adjuntos modelos.

Los análisis de los líquidos y cuantos el Gobierno estime necesarios, así como las indicaciones diagnósticas de las membranas y demás productos que sean considerados como manifestación difterica é interesante conocer a la Administración, se practicarán en el Instituto Nacional de Higiene y Bacteriología, creado por Real decreto de 28 de Octubre de 1893.

En tanto se constituye ésta instalada dicha establecimiento, se efectuarán los expresados estudios en el Laboratorio histórico y bacteriológico de San Juan de Dios.

Sin la correspondiente autorización del Gobierno, previo el análisis de los líquidos, no se permitirá expedir ni anunciar el suero antidiáfrico.

Oportunamente se publicará una cartilla para la conveniente instrucción popular, y en la que se comprobarán todos los extremos necesarios para el tratamiento de la difteria y aplicación del método Behring-Roux.

DE AQUI Y DE ALLI.

Se necesita una mujer.

El señor Dayton, administrador de Correos de Nueva York, ha recibido una pintoresca carta que le escribe desde Lancaster (Texas) un honrado vecino de aquella población.

La misiva dice, con numerosas faltas de ortografía, lo siguiente:

«Aviso especial a toda mujer, a quien la presente pueda interesar. Necesito casarme. Mi esposa murió el invierno pasado, dejándome cuatro hijos de corta edad y deseaba hallar otra que me ayude a educarlos. Tengo treinta y cuatro años de edad, peso 160 libras, mi pieles clara y transparente; tengo ojos azules y cabellos negros.

Mi talla es de cinco pies y ocho pulgadas y soy buen muchacho, de carácter dulce y no bebo ni juego. Dirigirse a Parry Patterson, condado de Dalla (Texas) Estimaria infinito, señor director, que se sirviese usted fijar esta carta en el lugar más visible de sus oficinas.

Vuestro afmo.—P. Patterson.»

El Sr. Dayton, que no desea convertir sus oficinas en agencia de matrimonios, tiró la carta al cesto de papeles inútiles, pero pasando la petición a manos de un «reportero», éste la publicó en su periódico, y la circula; está adquiriendo, tal vez, más publicidad que la deseada por el ingenioso Patterson.

Una pila diminuta.

Según anuncia *The Electrician*, la Compañía constructora de Nueva York titulada *Nassau Electric Company*, ha conseguido alcanzar las dimensiones y el peso más reducidos que se conocen hoy aplicados a la construcción de una pila eléctrica. Esta minúscula pila de *bolsillo de chaleco*, se compone de elementos de cloruro de plata herméticamente cerrados, que poseen una fuerza electromotriz de 1,1 voltios y producen un máximo de dos amperes, presentando el aspecto de pequeños tubitos o cartuchos de 18 milímetros de diámetro y menos de 70 de longitud, con un peso de unos cuantos gramos cada uno.

Todas cuantas pilas de bolsillo han sido anunciadas hasta ahora, miden dimensiones mayores que las apuntadas, por lo cual la comprobación de las condiciones de funcionamiento de esta nueva pila no deja de excitar un interés curioso.

El rosal más viejo.

¿Cuál es el rosal más viejo del mundo?

Este arbusto histórico vegeta al lado

de la catedral de Hildesheim, en el Hanoire.

Se asegura que fué plantado por el Emperador Luis el Piadoso, hace más de diez siglos.

Los documentos que relatan el hecho desaparecieron en un incendio que destruyó la catedral.

Pero cuando se reedificó el citado monumento, las raíces del rosal fueron plantadas de nuevo en una cueva que existe todavía, y desde donde el tronco sale a través de un respiradero.

Hoy este tronco tiene más de ocho metros de altura, y sus ramas cubren cerca de nueve metros del muro exterior de la cripta de la catedral.

POR TELÉFONO.

Continúa tomando cuerpo la noticia de que el señor Marqués de la Vega de Armijo piensa dimitir su cargo de Presidente del Congreso, obedeciendo esta resolución al disgusto habido entre él y Maura sobre la supresión del Juzgado de Montilla.

Noticias de Padul (Granada) dan cuenta de haberse hundido catorce Cuevas de las que se hallan frente a la ermita de San Sebastián.

Aunque la mayoría de ellas están habitadas, no ha habido por fortuna que lamentar desgracias personales.

Insistese en que algunos comerciantes de la Habana han facilitado armas a las partidas filibusteras.

Se ha ordenado al general Calleja que instruya sumario activamente, aplicando un castigo ejemplar y sin contemplaciones.

Con destino a sufragar las necesidades de la guerra en Cuba, se han remitido al capitán general de aquella Isla, los 80.000 pesos que tenía pedidos.

Mañana saldrá para la Habana a bordo del *Alfonso XII*, parte de las tropas destinadas a reforzar la que hoy existe en Cuba.

En los vapores sucesivos irá saliendo el resto.

El gracioso.

Nada más lejos de mi deseo que aludir con la frase que sirve de epígrafe a estos renglones, a los que naturalmente lo son y sin alabar de ello ni servir a sus semejantes de bufones, hacen con sus chistosas ocurrencias agradable a los demás su conversación.

«No os ha ocurrido, mis queridos lectores, ver en una reunión ó en cualquiera agrupación de personas, un sujeto a cuyo alrededor forman corro algunos con ánimo de pasar un buen rato á su costa? Pues pocas explicaciones me servirán necesarias para demostraros que ese es el individuo cuya descripción tiene por objeto estas líneas.

Forma el principal carácter del ser de que trata, un inmoderado afán de llamar la atención con lo que él juzga como fruto del más feliz ingenio, unido á la carencia más perfecta de perspicacia, ya que no de ligera observación para hacerle comprender que no otro fin que el

de «tomarle (como vulgarmente se dice) el pelo» es el que lleva á su lado a mal titulados amigos, sié que sean suficientes a probarle el ridículo papel que desempeña las burlonas y maliciosas sonrisas que en sus oyentes sorprende.

Y no creáis que agradecen los que tal proceden el amistoso consejo, de los que, más caritativos, le insinúan la conveniencia de cesar en su bufonesca situación: muy lejos de ello, lo juzgan por lo general como una ofensa que no perdonan al que tal les dice.

Estos son los menos perjudiciales ó si he de decirlo, los menos impertinentes; pero hay otros, que van mas allá, al dirigirles una broma, que aunque intemporal, las conveniencias sociales os hacen acoger con amabilidad por no traspasar los límites que la prudencia aconseja; por desgracia hay ocasiones en que el bromista calcula mal el efecto de su chiste ó en que tropieza con persona poco sufrida que da al «gracioso», con su merecido correctivo un buen disgusto.

Hay «graciosos» en todas las clases sociales. Lo mismo adolece de tal defecto el que viste la democrática blusa, signo del trabajo, que el que lo hace de aristocrática levita; aunque una poderosa razón nos demuestre que es más frecuente encontrarles entre las que carecen de ocupación, porque tienen motivos para dedicar su atención a otras cosas, siendo por tanto patrimonio, no me atreveré á decir que exclusivo, de aquellos que entre los segundos, son esclavos de la moda, á quienes se les da como sinónimo de necios el calificativo de «gominos».

No quiero terminar sin apuntar una consideración, que este tipo que bosquejo me sugiere, y es, señores, la que va refundida en la siguiente pregunta: ¿por qué no se asigna al «gracioso» un puesto en la escala médica patológica bajo el nombre de «enfermo del sentido común» que lo caracterice?

L. F. y Ozaeta.

CORREO LITERARIO.

Chispazos.

Me miras y yo te miro,
nunca te encuentro contenta;
cuando mudas de color
algo hay en tu conciencia.

Por Dios! ¡Por los santos!
si á mí me has de amar,
dime los secretos que en tu pecho abrigas,
lo que tu almasiente,
y yo quiero más.

Yo gozo con tu alegría
y con tu tristeza muero;
ya sabes que estando triste
puedes decir que me has muerto.

Chispas de tus ojos
vienen á decirme,
que tu amor es puro,
constante, sublime.
Negarlo tú quierest...
Mentira terrible,
pues aunque lo calles
tus ojos lo dicen.

Mira si te quiero yo,
que hasta al Sol desafiera,
cuando en tu cara veo el Sol.

X.

506 DE «LA CRÓNICA MERIDIONAL»

netré, con el corazón palpitante, en la calle en que se elevaba la famosa casa Reisz-mehl.

La antigua patrona del doctor se mostró muy satisfecha de los dos duros que le pagué en su nombre. No pude ver el cuarto en que aquel había habitado, pero supongo que había sido blanqueado y adornado recientemente. Quedé un momento de pie al extremo de la callejuela entre las dos casas, ocupado en mirar las dos ventanas que Burbus y yo habíamos unido en otro tiempo, por medio de un puente volante.

La callejuela ofrecía, á decir verdad, el mismo aspecto de miserable suciedad: sobre el empedrado enormes montones de basura; de ventana á ventana viejas cuerdas para tender la ropa.

Me parecía que mi huida de la casa Reisz-mehl, no databa sino en la víspera. El reverbero existía aún, pero una espesa capa de nieve le cubría enteramente.

La casa Reisz-mehl no había sufrido casi ningún cambio apreciable: sobre la puerta de entrada se balanceaban algunos bacalao; delante de la tienda una larga fila de pipas, y enfrente el antiguo guerrero de piedra continuaba haciendo cen-

H. DE LONDRES.

—Glorieta de San Pedro—

Menú para hoy domingo 10 de Marzo

ALMUERZO (de 10 y ½ a 1.)

Rica paella á la valenciana.

Patas y callos á la malagueña.

Pescados fritos y asados.

Estofado de ternera.

Bistek, chuletas, riñones y criadillas.

COMIDA (de 6 a 8 de la noche.)

Sopa puré de garbanzos.

Pescadillas á la milanesa.

Ternera con guisantes.

Coliflor á la manchega.

Pavo trufado.

Dulce «Almendrado á la Pint.

Se sirven raciones á domicilio.

GACETILLAS.

Novela.

Hoy terminamos la publicación de la novela *Aventuras de un dependiente*, que tanto ha agrado a nuestros lectores.

En lo sucesivo daremos cabida en la misma forma á otras novelas y trabajos, que también creemos han de saborear con gusto nuestros constantes suscriptores.

Ferro-carril de Linares.

El informe dado por la Comisión Provincial, de Granada, á la solicitud ó petición de la Compañía del ferro-carril de Linares á esta capital, en el expediente de inhibición del Juzgado de Guadix por interdicto de recobrar, se dictamina que la Compañía tiene justa razón al pedir esta inhibición, y por tanto, que debe acordarse así.

Buen resultado.

La primera inyección hecha en Almería, con el suero antidiáfrico, de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores, ha dado un resultado feliz.

La paciente, niña de cuatro años, ha sido dada de alta por el médico D. Leopoldo Valverde, que ha sido quien aplicó la inyección.

Calle de la Estación.

Dentro de unos cuantos días empezarán los trabajos de apertura de la calle de la Estación, no habiéndose comenzado ya por ciertos detalles que era necesario hacer.

Recurso de alzada.

Dice nuestro colega *La Alianza* de Granada, que por el Juzgado de Instrucción de Almería le fué denegado á don Eduardo Olóriz y García el derecho para ejercer el cargo de procurador en esta capital.

El Sr. Olóriz, recurrió en alzada á la Sala de Gobierno de la Audiencia de Granada, la cual ha dictado resolución favorable á dicho señor, quien ejercerá la profesión en breve en Almería.

Que se vigile.

Llamamos la atención de los agentes de la autoridad, para que vigilén á unos cuantos granujas que estafan á los pobres reclutas que ahora se encuentran en esta capital, bien por el procedimiento le las tres cartitas ó por cualquier otro.

Sabemos de uno, que le han baidado veinte pesetas, teniendo necesidad de que algunos de sus compañeros le den una pequeña cantidad para poder comer estos días.

Son muchos los estafadores que hay de esa clase, y debieran dar con su cuero en la cárcel.

Edificio.

Nuestro querido amigo el arquitecto

provincial D. Enrique Lopez Rull, se ocupa activamente en hacer el proyecto del edificio que trata de construir por su cuenta la Diputación Provincial, para instalar en él las oficinas.

Exposición.

Las viudas que no gozan de pensión alguna porque contrajeron matrimonio cuando sus maridos no tenían el grado de capitán, tratan de redactar una exposición, pidiendo á las Cortes se les incluya dentro de los beneficios que a todas las de su clase reconoce la nueva ley de viudedad.

Jota estudiantil.

La que han cantado los estudiantes del Instituto de segunda enseñanza de Granada, durante las fiestas de Carnaval, ha sido compuesta expresamente para el objeto, por el joven y estudioso alumno de aquel establecimiento D. Manuel Simon Izquierdo, alumno que ha sido también de este Instituto, éste hijo de nuestro estimado amigo el sargento retirado de la Guardia civil D. Francisco Simon.

La mencionada composición ha gustado mucho, según dice la prensa granadina, mereciendo por ello su autor, grandes alabanzas de sus profesores y condiscípulos.

Tambien nosotros le damos nuestra enhorabuena.

Estarbos.

La calle de Campomanes, que es una de las que se hallan en peores condiciones de suciedad, le faltaba solamente que echaran escombros en medio de ella, interceptándola.

Llamamos la atención del inspector de policía urbana Sr. Ledesma para que ordene quitar de allí dichos escombros.

D. E. P.

Ha fallecido en Granada el catedrático de la facultad de medicina de aquella Universidad, nuestro ilustre paisano don José Godoy Rico.

Era profesor de la Cátedra de Operaciones, trascrito por espacio de algunos años sus profundos conocimientos en materia tan difícil como es la cirugía, á la juventud estudiosa que al pasar por su cátedra descubría nuevos misterios en el cuerpo humano, revelados por la superior inteligencia y el sublime espíritu de observación de tan docto maestro.

El Sr. Godoy era aún muy joven, pues contaba apenas 43 años. La humanidad y la ciencia esperaban de él todavía; aquella, grandes beneficios; ésta, provechos frutos.

La prensa granadina le dedica sentidas frases, haciendo grandes elogios de dicho señor.

Acompañamos á la familia en su justo dolor, dándole nuestro más sentido pésame.

Reparto de auxilios.

Habiendo espirado ayer el plazo concedido para formalizar lo referente al reparto de los socorros concedidos por el gobierno á los pueblos de esta provincia con motivo de los últimos temporales, dase por seguro que mañana se reunirá la Junta nombrada á este fin con objeto de resolver y fijar las sumas que á cada pueblo de los damnificados corresponde y dar por terminado tan importante asunto.

Una obra justa haría la Dirección con satisfacer estas obligaciones sacramentales.

Tiros.

Anteanoche á primera hora promovieron una reyerta en la calle del Serafin, varios individuos, y pasando de las palabras á los hechos se dieron de palos haciendo a la vez algunos disparos de arma de fuego.

Los alborotadores fueron conducidos al arresto municipal.

Mas personal.

Llamamos la atención del Director general de Instrucción pública sobre el poco personal con que cuenta la secretaría del ex preso Ramón en esta capital, donde lleva en su mayor parte el impropio trabajo que representa el despacho de todos los asuntos, mayores hoy por haberlos recargado con motivo de la supresión de las secciones de Fomento, nuestro apreciable amigo D. José Manzano, cosa que no creemos razonable.

Conocido es de todos que las secretarías de Instrucción pública en las demás provincias han sido dotadas de más personal al recargarlas de trabajos. ¿Qué delito ha cometido la de Almería para que á ella no alcance este beneficio?

De desear sería que la Superioridad corrigiese este olvido, por ser de justicia cuánto reclamamos.

Amillaramientos.

Encontrándose terminado en borde del apéndice al amillaramiento correspondiente al ejercicio económico de 1895-96 del pueblo de Lúcar, se encuentra expuesto al público en la secretaría de aquel municipio, á fin de que los interesados puedan examinarlo y presentar las reclamaciones que estimen procedentes.

Agentes.

Los Sres. D. Thomas Morrisón y Cia., cuyos almacenes y oficinas están en la calle de Pescadores núm. 66, han sido nombrados agentes exclusivos para toda España de las acreditadas marcas de sulfato de cobre McKechnie y Maclesfield, por cuya razón lo ofrecen en condiciones más especiales que ningún otro.

Ya tienen recibida una buena partida.

Sigue la emigración.

La corriente emigratoria hacia el Brasil, no cesa en nuestra desgraciada provincia, que vé, con pequeños intervalos de interrupción, marchar a aquellas llanuras sin número de sus obreros, que allá van empujados por la miseria á demandar un salario que alcanzan á costa de mil vejámenes y sufrimientos, siendo uno de ellos, el mas triste, hallarse alejados miles de leguas de la madre patria.

Hace poco que zarpó de nuestro puerto el vapor francés *Garonne*, llevando á su bordo multitud de estos infelices y como si aquello fuera poco, está anunciada la venida de otro buque donde marcharán numerosos emigrantes que hoy se encuentran en esta capital esperando la venida de aquel.

Está visto que nuestros saludables consejos no hacen mella. Y es que los encargados de llevarlos alla, prometenles el oro y el moro con lo que logran seducirlos.

Pobres ciegos que no comprenden la amargura que les espera en suelo extranjero, se entregan á la veleidosa fortuna. ¿Y para qué? Para regresar, si regresan, después de mucho tiempo, con el corazón enlutado y el desengaño más horrible en el alma.

Boletín oficial.

El correspondiente al dia de ayer no contiene asunto alguno de interés general.

«La Moda Elegante».

Hemos recibido el último número publicado por esta importante y acreditada revista de modas, que recomendamos á nuestros lectores y cuyo texto contiene numerosos y bien dibujados grabados de las últimas novedades, trabajos en prosa de mucha amenidad y utilidad para las familias, así como también interesantes crónicas de París y de la sociedad madrileña.

Punto de suscripción en Almería. Pañería de F. Estrella, Paseo del Príncipe.

Así quiere.

La Real Sociedad Económica de amigos del País de Cartagena, ha dirigido un escrito al gobierno diciendo que dado el actual estado de cosas, no procede otorgar el libre cultivo del tabaco en Andalucía.

Seguramente aquella Económica está sobrada de medios y es lo que se habrá dicho: «A mí qué! Acaso la defensa de los intereses agrícolas, que no por radicar en Andalucía beneficiar menos á España, corresponde á esta Sociedad?»

Jivalentes patriotas!

El palacio del Obispo.

Las obras de arreglo del edificio del palacio episcopal han adquirido un adelanto grande, tanto que ya hay levantada gran parte del ala del Este y es de esperar que de continuar así terminen antes del plazo marcado en la contrata.

Sin vigilancia.

No estaría demás que el Alcalde orde-

nase al Inspector de la guardia municipal, que hiciese salir á sus agentes más temprano que lo hacen por las mañanas, pues se da el caso que desde que se retiran los serenos, las cinco, hora muy razonable no van á estar por las calles de día, hasta una hora por lo menos después que entra en servicio los municipales, se encuentra la capital sin vigilancia y esto entraña verdaderamente un defecto.

Figurémonos que en ese espacio de tiempo sucediera cualquier reyerta ó otro accidente parecido; ¿Qué agentes de la autoridad iban á evitar ó detener por lo menos el daño?

La respuesta se cae de su peso y he aquí porque llamamos la atención del Sr. Verdejo, a que se vea el medio de que no falte a ninguna hora en la capital el servicio de fuerza que la tranquilidad pública reclama.

Sumidero.

Hace tiempo nos ocupamos del desague que hay en una acera de la calle Real, cerca de la de Campomanes, del sumidero de una casa, que desemboca directamente sobre el piso de la vía, transformándola en arroyo de líquido no muy bien oliente.

No podria ordenarse al dueño de la citada casa, que estableciese el natural depósito dentro de ella?

Creemos que si y lo esperamos, pues no nos parece que la vía pública está destinada á ser recipiente del particular, con molestia del vecindario.

Arreglo de calles.

Mañana lunes se empezará á arreglar la calle de Pescadores, lo mismo que se han reformado las otras anteriormente.

Con esta son 17 calles las que se han arreglado desde que el Sr. Verdejo tomó posesión de la Alcaldía, quedando en su totalidad reformadas muy bien.

Además han costado todas ellas la mitad de la cantidad que antes importaba ban dos calles.

Bien es verdad que el Sr. Verdejo las arregla con los empleados de policía urbana, no costando nada más que los portes.

Es la única manera de arreglar todas las calles sin gravar mucho el presupuesto.

Nóvela cara.

The New York Herald da diez mil dólares al autor americano que en 60 ó setenta mil palabras, presente una buena novela.

El manuscrito premiado con las cincuenta mil pesetas se publicará en el folleto del gran periódico neoyorkino.

En ese concurso no podrán figurar más que escritores norteamericanos, de modo que no ha lugar para que nuestros novelistas opten también al premio, como muchos de ellos desearían.

Opinión.

Con la opinión me indispongo, si es contraria la opinión, al ya célebre *jabón* de los PRINCIPIOS DEL CONGO.

Jabonería Victor Vaissier.—París.

Casos y cosas

En una aldea:

—¿Y su mujer de usted?

—Murió hace quince días. Ya era hora de que la infeliz pasase á mejor vida.

—Sufrió mucho?

—No; pero la enfermedad me iba costando ya un sentido.

Ricardo, que se ha casado recientemente, lleva á su esposa á casa de su tío para que éste la conozca.

—¿Qué le parece á usted? ¿Le gusta á usted, tío?

—Mucho; te felicito y te deseo muchas mujeres como esa.

Entre amigas:

—Voy á consultarte un asunto.

—Dijo...

—Tengo tres adoradores; los tres quieren casarse conmigo y no sé á cuál de ellos elegir.

—Al que tenga más dinero.

—Qué necia eres! ¿Crées que si yo lo su piera te consultarita el caso?

Ama de cria.

Hay una para criar con leche fresca.

En la oficina de Telégrafos, darán razón.

Santos del dia

Dia 10.—Domingo II de Cuaresma. Santos Alejandro, Crescente y Cipriano mrs. Melitón y 40 compañeros mártires y Macario.

Liturgia: La misa y oficio divino de la dominica 2^a de Cuaresma con rito de 2^a clase semidoble color violado.

Catedral: A las 9 prima, tercia, misa mayor de la festividad, sexta y nona. Por la tarde á las 3 y media horas canónicas.

Misa de comunión á las 6 en el Hospital, á las 6 y media en la Purísima, á las 7 en las demás comunidades religiosas. A las 8 misa de comunión en general con plática en la Purísima, predicando el Sr. Lectoral, en San Sebastián predicando el señor cura y en las Hermanitas de los Pobres predicando D. Joaquín Peralta. Misa mayor á las 8 1/2 en las parroquias.

Ejercicios espirituales de la congregación de jóvenes de San Luis Gonzaga

en Santiago. A la 1 predicción doctrinal durante la misa en San Sebastián por el señor lectoral.

Por la tarde á las 4 1/2 ejercicios espirituales con sermon del Sr. Capellán en la Purísima, á las 5 ejercicios en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús con S. D. M. M. y sermon que predicará don Joaquín Peralta en las Hermanitas de los Pobres, id. de los Siete Domingos de San José con S. D. M. M. orquesta y sermon en San Sebastián, predicando el señor lectoral, ejercicios de la Santa Cuaresma en todas las iglesias, con sermon, predicando en Santo Domingo D. Bartolomé Carpente, en San Pedro D. Francisco Oña, en Santiago D. Antonio Nieto, en las Almadravillas D. Antoni Amat, en el Hospital D. Juan Alias, en las Siervas de María D. Jerónimo Domínguez, en la Encarnación D. Benigno García, en San Roque D. Gregorio Torres, en San Juan D. Remigio Albiol, en Monserrat D. Francisco Ruiz de Velasco y en el Sagrario el señor cura, por la mañana.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Socorro en el Sagrario.

Jueves 9. Día 9. 2813 HACIENDA

José Sánchez González, Cándido Madrid y Carlos Polo de Bernabé Bustamante.

Federico Rodríguez Pérez y Francisca López Segura.

Ninguno.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

Vapor «Andalucía», de 1.818 toneladas, con carga general y 23 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Vapor «Numancia», de 560 toneladas, con carga y 82 pasajeros, para Orán.

Idem «Andalucía», de 1.818 tns, con carga, para Cartagena.

ENTRADAS.

LA UNION

Compañía inglesa de seguros marítimos y de transportes fluviales y terrestres.

(THE UNION MARINE INSURANCE COMPANY, LIMITED)

FUNDADA EN LIVERPOOL EN 1863 Y ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA DESDE 1891.

CAPITAL: PESETAS 32.700.000,

Fondo de reserva: Pesetas 7.500.000.

LA UNION MARINE asegura a primas moderadas Mercancías y Valores contra accidentes ó riesgos de mar, y como complemento al seguro marítimo, cubre también los riesgos del transporte de mercancías por ríos, canales y ferrocarriles y los del incendio durante la permanencia de los efectos asegurados en los muelles, estaciones de caminos de hierro, Depósitos de Aduana, etc., cuando así se establece especialmente.

Dirección de la Sucursal de España:

calle de Alcalá, 23, duplicado. — MADRID

Delegados en Almería, Sres. Spencer y Röda, Banqueros.

Denticina amarilla de Herrera, médico-farmacéutico

Todos los medicamentos de esta fórmula que han venido a prepararse para los niños, pocos han obtenido los resultados que la Denticina amarilla.

Tiene esta la cualidad de ser muy soluble, y como la cantidad de polvos de cada paquete es muy escasa, facilita de una manera prodigiosa su empleo tratando de niños de corta edad.

Es también la Denticina amarilla un pargante sanísimo y graso para los niños de tres meses a dos años, con sus solas dosis, tiene de ventaja sobre otros medicamentos, casi siempre repulsivos y dentíficos, la gestión.

Los innumerables enfermos que se han curado con la Denticina amarilla durante dos años y el testimonio de veinte facultativos es la mejor recomendación que admitimos sobre este preparado.

DEPOSITO EN ESTA PROVINCIA

Don Juan García Antolínez,

Farmacéutico, Tabernas — 2 pesetas cada

VINO DE VIAL

Tónico

Anafítico

Reconstituyente

en Tónico

más energico para

Convalecientes, Ancianos,

Señoras, Niños rauquíticos &

todas las personas débiles

y todas las personas delicadas

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos los más activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad crítica, Debilidad, Convalecencia, &c; en una palabra, todos estos estados de languidez, enfraquecimiento, extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros

días se hallan predisposados.

LYON — Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 — LYON

De venta en todas las farmacias.

Pildoras y Jarabe

de

BLANCARD

Con Ioduro de Hierro inalterable.

ANEMIA

COLORES PÁLIDOS — RAQUITISMOS

ESCRÓFULOS

TUMORES BLANCOS, ETC., ETC.

Exijase la Firma y el Sello de Garantía. — Venta al por mayor: Paris, 40, Rue Bonaparte.

Solución **BLANCARD**

Comprimidos

de Exalgina

JAQUECAS, COREA, REUMATISMOS

DOLORES DENTARIOS, MUSCULARES,

UTERINOS, NEVRALGICOS.

El mas activo, el mas inofensivo y el

mas poderoso medicamento

CONTRA EL DOLOR

LA COMPAÑIA COLONIAL

Tapioca — Tés — 37 recompensas industriales.

Depósito general: calle Mayor 18 y 20 Sucursal: Montera 8, Madrid

DR KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMICIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, & PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.º Ser completamente assimilables (digeribles); 2.º No contener nada de fierro, así es que deben tomarse los enfermos predisposados a congestiones pulmonares y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen fierro; 3.º Estar dosificadas con exactitud; 4.º Conservarse indefinidamente; y 5.º Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA

CATARRO, SOFRITO, DIFICULTAD DE RESPIRAR

LICOR ANTIASTMÁTICO DEL DR. KLEIN

Cura el asma atacando las causas productoras del mal.

GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN

Calman el momento los ataques de asma, por intusos que sean. El LICOR cura rápidamente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Este remedio para combatir y calmear toda clase de tos, por rebeldes

y crónicas que sea. No contiene opio ni morfina.

PUNTOS DE VENTA: En las farmacias de D. José Quesada, viuda de Vives y de Viñas Pérez. — Para pedíderse por mayor, a Eduardo Vargas, plaza de San Sebastián 24, en el Ático, Dr. Klein, Farmacéutico en Barcelona.

Mercado de Almería

Precios de la plaza en el dia de ayer

Cebada	faneja	23
Trigo	"	52-53
Maíz	"	32
Aluvias largas	arroba	20
Idem cortas	"	17
Garbanzo país	"	20-30
Idem de Castilla	"	40-70
Lentejas	"	8
Alpiste	faneja	80
Arroces	arroba	20
Hojas	"	20-24
Azúcares	"	40-50
Café	quintal	780-800
Thés	libra	8-16
Bacalao labrador	quintal	148-150
Idem Noruego	"	156-160
Jabones	"	80-160
Az. fran.	libra	160
Aceite	arroba	54
Petróleo	caja	106
Vino	arroba	30-40
Vinagre	"	12-20

"MAS VALE TARDE QUE NUNCA"

Es un proverbio sabio; pero es mejor hacer las cosas á tiempo. Muchos tisicos y otros enfermos, encontrándose ya dispuestos á abandonar toda esperanza de vida, han hallado alivio y aún curación usando la Emulsión de Scott; pero en algunos casos era ya tarde para lograr una curación rápida. La

Emulsión de Scott

arranca el mal de raiz, especialmente usándola á tiempo, cuando comienza la debilidad ó perdida de carnes. No hay caso de debilidad ó extenuación que resista á este preparado que produce fuerzas y crea carnes.

Así lo atestiguan miles de médicos que la recetan en casos de Tós y Catarros, Debilidad Pulmonar, Anémia, Escrófulas y Raquitismo.

La legítima lleva en la cubierta la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas

DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

NO HAY EMPLASTO POCO COMO EL "EXCELSIOR."

Saenz Jubera Hermanos, EDITORES. CAMPOMANES 10 MADRID

Remiten gratis sus grandes catálogos de obras de Verne, Montepin, R. de Miguel, Seiguer, Sanchez Cañado, Daudet, Fenillet, Amicis, etc.

Ventajosa condición a los compradores de la casa.

Pídanse cuantos dí tales quieran.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL

NUEVA MAQUINA DE VAPOR

Sistema COMPOUND.

Gran regularidad. Consumo reducido. Fácil manejo y Seguridad en el funcionamiento.

Seguridad completa para trabajar á altas presiones. Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor. Transporte y construcción fáciles.

Se construyen en los talleres.

NUEVO VULCANO

de la SOCIEDAD NAVEGACION E INDUSTRIA

Para referencia y demás datos, dirigirse al Administrador de la Navegación e Industria — Barcelona.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA.

PASTILLAS NIELK

Eficaces contra las anginas, crup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.

Curan las estás ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, son indispensables á lo que hacen sufrir un trabajo fatigoso en la garganta, como oradores y emprendedores.

Desconfiar de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son veintena inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Capital. — Formiguera y compañía.

Se encuentran en todas las farmacias.

Tónico genitales del DR. MORALES

Célebres pildoras para la completa y segura

curación de la IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Ocen 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. — Doctor Morales. Carreras, 39. — Madrid.

En Almería, farmacia de Vives Pérez.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS y POLVOS PATERSON

en BISMUTHO y MAGNESIA Recomendados contra las Afecciones del Estómago. Falta de Apetito, Digestiones labiosas, Acidosis, Vómitos, Eructos, y Colicos; regularizar las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Existe en el rotulo a firma de J. FAIVARD. Adm. DETHAN, Farmacéutico en PARÍS

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

DE MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE CAVIAR

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA 1892.

• El Morrhuel contiene todos los principios primitivos del aceite de langostino, obra más rápidamente que el aceite. Las experimentos efectuadas en los animales y por acreditados médicos, en su clínica, han demostrado que el Morrhuel es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la gastritis pulmonar, reumatismo crónico y nudos, rachitis, escrófulas, linfatismo y estado catárctico en general. No contiene el Morrhuel grasa, aunque puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 20 reales frasco 16 frascos de cada. De venta al por mayor y menor. Oficina del autor. Dr. Klein, calle Mayor 24, Barcelona.